
第一部分   语言表达能力测试

（50题，每题2分，满分100分）

1. 下列加点字的注音全都正确的一组是：

A． 觊（jì）觎  胴（tōng）体  恫（dòng）吓  纨绔（kù）子弟

B． 忤（chǔ）逆  扒（pá）窃  伉（kàng）俪  垂涎（xián）三尺

C． 不啻（chǐ）  谄（chǎn）媚  隽（juàn）永  稗（bài）官野史

D． 刹（chà）那  篡（cuàn）改  狙（zǔ）击  岿（kuì）然不动

2.  下列没有错别字的一句是：

   A．此事的处理要恰如其分，当心过犹不及

   B．物质条件好了，但仍要厉行节约，反对奢糜。

   C．老王仍在犹疑，不肯将计划合盘托出。

   D．他城府很深，有话从不直截了当地说

3.  下列加点字的释义全部正确的一组是：

   A．一文不值（占有）   贪得无厌（厌烦）     奇货可居（囤积）

   B．文（掩饰）过饰非   一衣带（连带）水     通宵达旦（清晨）

   C．原形毕（最终）露    不速（邀请）之客    贪赃枉（歪曲）法

   D．令人发（头发）指    负（依仗）隅顽抗    怨天尤（归咎）人

4.  下列句子中，没有语病的一句是：

A．在高等教育规模迅速扩大的新形式下，对高校的管理工作提出了更高的要求。

B．这些经验值得广大管理干部，特别是各企业主要领导的重视。

C．在客观事实面前，谁也无法否认他的确完成了常人难以完成的工作。

D．老王看到了领导的批示，才使他心里的一块石头落了地。

5.  下列各句中，句意明确、没有歧义的一句是：

   A．去年夏季，安徽和湖北的大部分地区都遭受了严重的洪涝灾害。

   B．据电台报到，治理整顿以来，三分之一不合格娱乐场所被关闭。

   C．他是刚到这里来工作的大学生，很多人还不了解。

   D．两个公司的员工都来了，这两个公司的领导也来了。

6 . 对下列句子的修辞方法及其作用的表述，不正确的一项是：

A．长征是宣言书，长征是宣传队，长征是播种机。自从盘古开天地，三皇五帝到于今，历史上曾经有过我们这样的长征么？

——比喻的修辞手法，形象地说明长征的伟大意义。 

B．蜡烛一生虽然短暂，却把毕生心血化为光明来照亮别人。

——用拟人的修辞手法，赞颂大公无私的牺牲精神。

C．白发三千丈，缘愁似个长。不知明净里，何处得秋霜。

——用夸张的修辞手法，形容愁多易老。

D．横眉冷对千夫指，俯首甘为孺子牛。

——用夸张的修辞手法，表明对敌人、对人民的不同态度。

7.下列的诗词名句，如果依照宴会送行、握手道别、别后思念、再度相见的次序排列，正确的排序是：
①执手相看泪眼，竟无语凝噎。
②劝君更尽一杯酒，西出阳关无故人。
③从别后，忆相逢，几回魂梦与君同。
④问姓惊初见，称名忆旧容。

Ａ．②①③④              　　 　　Ｂ．①②③④

Ｃ．④①③②                    　 D．②①④③

8.给青年歌德带来世界性声誉的作品是他的书信体小说______．

  　 A．《浮土德》　　　　　　　　　Ｂ．《少年维特之烦恼》

　　 Ｃ．《新爱洛伊丝》　　　　　　 Ｄ．《诗与真》

9．下列史书中， 属于编年体的是：

      A．《史记》                     B．《通典》

　　　Ｃ．《资治通鉴》　　　　　　　　Ｄ．《通鉴纪事未来》

10．下列国家中，其法律制度属于大陆法系的是：

   　A．加拿大                        B．印度 

     C．法国                          D．澳大利亚

11．“合理使用”是指在特定条件下，法律允许他人自由地使用享用有著作权的作品而不必征得著作权人的同意，也不必向著作权人支付报酬。下列行为属于“合理使用”的是：

     A．报纸转载其他报刊上刊登的文章

     B．甲为撰写博士论文，复印乙已发表的文章作为参考文献

     C．某辅导班因市场上没有某教材，为学生复印该教材30份

     D．某人在自己的论文中引用他人著作中的内容，没有注明出处

12.《中华人民共和国继承法》规定的第一顺序继承人中不包括：

      A．配偶                         B．子女

　　  C．父母                         D．兄弟

13．在下列税种中，属于资源税种的是：

      A．营业税                       B．所得税

　　　Ｃ．房产税　　　　　　　　　　　Ｄ．城镇土地使用税

14．管理者在做以下工作时，一般需遵循的正确程序是：

      ① 分析评价各方案

      ②确定决策目标

      ③选择满意的方案并实施

      ④认识和分析问题

      ⑤拟订备选方案

     　  Ａ．①②④⑤③ 　　　　　　　　   　Ｂ．④②⑤①③

         C．⑤④②①③                       D. ⑤④①②③

15. 散光是一种常见的视力缺陷，发生散光后，光无法聚焦，其形成原因是：

      A.角膜或晶状体弯曲度不均匀         B.眼球前后径过短

      C.角膜弯曲度变小                   D.视网膜与晶状体间的距离过长

二.填空题

16．下列各句横线处，依次填入最恰当的词句。

     ①记者的不断追问，使他陷入十分尴尬的___________.

     ②自出生出来，他第一次在北京_________了一个愉快的春节。

     ③画上熙熙攘攘的人群中，__________着几个衣衫褴褛的人。

     A．地步   度过    装点                B.地步   渡过     点缀

     C.境地    度过　　点缀                C.境地   渡过     装点

17.下列一段文字横线处，依次填入最恰当的关联词语。

     我们到了脑筋疲倦的时候，往往随意地将课本以外的书籍取来阅看，________这书籍就成了常和我们亲近的一种消遣品。__________我们______以它当作消遣品，没有什么大关系，也就没有严格的选择。

     A.因此    因为     虽然                  B.但是    因而   既然

     C．但是   因而     虽然                  D.因此    因为   既然

18.在下面一段文字横线处，依次填入正确的标点符合。

     在_____关于在中小学生实行统一收费的若干规定______的听证会上___各方代表争论的焦点是__一费制__能否真正彻底解决中小学生乱收费问题__

     A.“  ”    ： “   ”   ？         B. 《    》  ：   《    》   ？

     C. 《  》   ， “   ”   。         D.  “    ” ，   《    》    。

 19.下列横线处，填上对修辞方法及其作用的正确表述。

别看浪花小，无数浪花集到一起，心齐，又有耐性，就是这样咬啊咬的，咬上几百年，几千年，哪怕是铁打的江山，也能叫它变个样儿。

 以上文字_____.

A. 用了比喻的修辞方法，赞美了众志成城、锲而不舍得力量

B. 用了拟人的修辞手法，生动地反映了浪花改变自然环境的现象

C. 用了拟人的修辞方法，赞美了众志成城、锲而不舍得力量

D. 用了比喻的修辞手法，生动地反映了浪花改变自然环境的现象

20.在下面文字横线处，填上与上下文衔接最恰当的一句话。

      解放思想不是一句堂皇的口号，不是一曲浪漫的旋律。它需要直面更多的难题，_____.

A. 需要锐气和胆识，需要实事求是的科学品格，需要承受更多的风险，需要付出更多的代价

B. 需要承受更多的风险，需要锐气和胆识，需要付出更多的代价，需要实事求是的科学品格

C. 需要承受更多的风险，需要付出更多的代价，需要锐气和胆识，需要实事求是的科学品格

D. 需要付出更多的代价，需要承受更多的风险，需要锐气和胆识，需要实事求是的科学品格

21.在下列各句横线处，依次填入最恰当的成语。

     ①合理的知识结构是广博与精专的辩证结合。专与博都是相对的，应该_________,协调发展。

     ②神话能给人们一种积极向上的力量，迷信则是使人们屈于“妖魔鬼怪”。我们绝对不能把神话与迷信__________.

     ③我们在困难面前不应该____________,而应该奋勇前进。

A. 融会贯通      相提并论     犹豫不决

B. 相交辉映      同日而语     举棋不定

C. 相辅相成      混为一谈     畏缩不前

D. 兼而有之       一视同仁    贪图安逸    

22.“____________,却话巴山夜雨时”是李商隐《夜雨寄北》中的名句。

       A．何当共剪西窗烛            B.只恐夜深花睡去

       C．白发无情侵老境            D.书当快意读易尽

23.“人生自古谁无死，留取丹心照汗青”是千古绝唱，出自文天祥的_________.

       A.《指南录》                 B.《过零丁洋》

       C.《正气歌》                 D.《合中斋韵·功业飘零五丈原》

24.《我爱这土地》是中国现代诗人_________的名诗。

       A.舒婷                        B.郭茂若

       C.艾青                        D.顾城

25.发出“救救孩子”呼声的鲁迅作品是_________.

       A.《故乡》                    B.《杜戏》

       C.《狂人日记》                D.《孤独者》

26.在中国古代社会，赋役制度几经变化，明朝张居正进行赋役改革，推行了_______.

       A.两税法                      B.方田均税法

       C.一条鞭法                    D.摊丁入亩

27.正式定国号为元的元朝皇帝是_________.

       A.成吉思汗                    B.忽必烈

       C.窝阔台                      D.蒙哥

28.在经济学中，生产者利用一定资源获得某种收入时所放弃的其他可能的最大收入，成为_______.

       A.会计成本                    B.社会成本

       C.隐含成本                    D.机会成本

29.在流速，流量与含沙量等因素影响下，流水作用改变着地表形态。一次暴雨可使黄土高原的某些沟谷谷地向源头方向伸长数十米，即沟谷源头前进数十米。这主要体现了流水的_____.

      A.渗透作用                        B.搬运作用

      C.堆积作用                        D.侵浊作用

30.植物根尖的分生区和根本身比起来只是很小的一部分，但很重要。分生细胞是幼嫩的、尚未分化的细胞，它们终生保持着_____能力，不断提供新细胞，补充根冠，并产生新细胞，使根得以生长。

       A.疏导                           B.分裂

       C.延伸                           D.伸长

三、阅读理解题

（一）阅读下面短文，回答下列四道题。

真好，朋友送我一对珍珠鸟。放在一个简易的竹条编成的笼子里，笼内还有一卷干草，那时小鸟舒适又温暖的巢。

有人说，这是一种怕人的鸟。

我把它挂在窗前。那儿还有一盆异常茂盛的法国吊兰。我便用吊兰长长的、串生着小绿叶的垂蔓盖在鸟笼上，他们就像躲进深幽的丛林一样安全；从中传出的笛儿般又细又亮的叫声，也就格外轻松自在了。

阳光从窗外射入，透过这里，吊兰那些无数指甲状小叶，一半成了黑影，一半被照透，如同碧玉；斑斑驳驳，生意葱茏。小鸟的影子就在这中间隐约闪动，看不完整，有时连笼子也看不出来，却见它们可爱的鲜红小嘴儿从绿叶中伸出来。

我很少扒开叶蔓瞧他们，它们便渐渐敢伸出小脑袋瞅瞅我。我们就这样一点点熟悉了。

三个月后，那一团愈发繁茂的绿蔓里边，发出一种尖细又娇嫩的鸣叫。我猜到，是它们有了雏儿。我呢?决不掀开叶片往里看，连添食加水时也不睁大好奇的眼去惊动它们。过不多久，忽然有一个小脑袋从叶间探出，更小哟，雏儿！正是这个小家伙！

它小，就能轻易地有疏格的笼子钻出来。瞧，多么像它的母亲：红嘴红脚，灰蓝色的毛，只是后背还没有生出珍珠似的圆圆的白点;它好肥，整个身子好像一个蓬松的球儿。

其先，这小家伙只是在笼子的四周活动，随后就在屋里飞来飞去，一会儿落在柜顶上，一会儿把灯绳撞得来回摇动，跟着逃到画框上去了。只要大鸟在笼子里生气地叫一声，它立即飞回笼里去。

我不管它。这样久了，打开窗子，它最多只在窗框上站一会儿，决不飞出去。

渐渐它的胆子大了，就落在我书桌上。

它先是离我较远，见我不去伤害它，便一点点接近，然后蹦到我的杯子上，俯下头来喝茶，再偏过脸瞧瞧我的反应。我只是微微一笑，依旧写东西，它就放开胆子跑到稿纸上，绕着我的笔尖蹦来蹦去，跳动的小红爪子在纸上发出嚓嚓响。

我不动声色地写，默默享受着这小家伙亲近的情意。这样，它完全放心了。索性用那涂了腊似的、角质的小红嘴，“嗒嗒”啄着我颤动的笔尖。我用手抚一抚它细腻的绒毛，它也不怕，反而友好地啄两下我的手指。

白天，它这样淘气地陪伴我；天色入暮，它就在父母的再三呼唤声中，飞向笼子，扭动滚圆的身子，挤开那些绿叶钻进去。

有一天，我伏案写作时，它居然落在我的肩上。我手中的笔不觉停了，生怕惊跑它。待一会儿，扭头看，这小家伙___趴在我的肩头睡着了，银灰色的眼睑盖住了眸子，小红脚刚好给胸脯上长长的绒毛盖住。我轻轻抬一抬肩，它没有醒，睡得好熟！还呷呷嘴，难道在做梦？

我笔尖一动，流泻下一时的感受：

信赖，往往创造出美好的境界。

                       （选自冯骥才《珍珠鸟》，《真爱》，长春出版社，1995）

31.根据上下文，在文中横线处填入最恰当的词。

      A.也                     B.却

      C.竟                     D.就

32.第一自然段中最能体现作者思想感情的词语是：

A.珍珠鸟                   B.朋友

C.温暖                     D.真好

33.描写雏鸟对作者十分信赖的最典型细节是：

 A.在其杯子上喝茶          B.在其稿纸上跳动

 C.啄其笔尖和手背          D.在其肩上熟睡

34.对作者的感受，表述得最恰当的一句是：

   A.只有信赖，才能创造出美好境界

   B.没有信赖，就不能创造出美好境界

   C.信赖，常常可以创造出美好境界

   D.人际之间的信赖都能创造出美好境界

（二）阅读下面短文，回答下列四道题。

中国民族的同一性不但远超过其他许多国家——94%的人口为汉族——并且作为一个单一的政治实体（虽然其间或分裂中断），至少可能已有两千年历史之久。更重要的是，在两千年中华帝国岁月的绝大多数时间里，并在绝大多数关心天下事的中国人心目中，中国是世界文明的中心与典范。……

它认为——相当正确的看法——自己的古典文明、艺术和文字，以及社会价值系统，是其他国家公认的精神鼓舞及模仿对象，对__________尤其恩泽深重。像这样一个文化大国，不论有集体角度看，或从个人地位与其他任何民族相比，自然毫无半点知识文化不如人的自卑感觉。而中国周围的临近国家，也没有一国能对它造成丝毫的威胁；再加上中国发明了火药，更可高枕无忧，轻而易举将犯境的野蛮人拒之边外。于是中国人的优越感，更获得进一步的肯定，虽然这种心态，曾使得它在面对西方帝国的扩张时，一时措手不及。19世纪时，中国在科技上的落后，变得再也明显不过——因为科技不如人，便直接表现为军事上的不如人。但是这种落后现象，事实上并非由于中国人迟疑不愿动手，不肯像当年日本在1868年进行明治维新一样，一下子跳入全面欧化的“现代化”大海中。因为这一切，只有在那古文明的捍卫者——古老的中华帝国——成为废墟之上才能实现；只有经由社会革命，在同时也是打倒孔夫子系统的文化革命中，才能真正展开。

  （选自[英]霍布斯鲍姆《极端的年代》，郑明萱译，江苏人民出版社，1999）

35.根据上下文，在中文横线处填入最合适的国家。

A.泰国          B.缅甸

C.马来西亚      D.日本

36.上述文字的主旨是：

  A.中国的同一性和优越感反倒妨碍了现代化进程。

  B.中国发明了火药，因此可以高枕无忧。

  C.中国人的优越感在现代获得进一步肯定。

  D.中国在两千年时间里曾是世界文明的中心与典范。

37.作者对古代中国是 “其他国家公认的精神鼓舞及模仿对象”一说表示：

A.模棱两可      B.部分赞同

C.批判地赞同    D.完全反对

38.按作者观点，中国现代化选择“社会革命”与“文化革命”道路：

   A.是出于历史的偶然        B.是出于历史的必然

  C.与古典同一性无关      D.原本完全可以避免

（三）阅读下面短文，回答下列四道题。

    现在许多人有大恐惧；我也有大恐惧。

许多人所怕的，是“中国人”这名目要消灭；我所怕的，是中国人要从“世界人”中挤出。

我以为“中国人”这名目，决不会消灭；只要人种还在，总是中国人。譬如埃及犹太人，无论他们还有“国粹”没有，现在总叫他埃及犹太人，未尝改了称呼。可见保存名目，全不比劳力费心。

但是想在现今的世界上，协同生长，挣一地位，即须有相当的进步的智识，道德，品格，思想，才能够站得住脚：这事极须劳力费心。而“国粹”多的国民，尤为劳力费心，因为他的“粹”太多。粹太多，便太特别。太特别，便难于种种人协同生长，挣得地位。

有人说：“我们要特别生长；不然，何以为中国人！”于是乎要从“世界人”中挤出。

于是乎中国人失了_________,却暂时仍要在这世界上住！——这便是我的大恐惧。

（选自鲁迅《热风·随感录三十六》，《鲁迅全集》，人民文学出版社，1981）
39.根据上下文，在文中横线处填入最合适的词语。

A.自我      B.地位

C.国粹      D.世界

40.此文的主旨是：

A.认为“中国人”这名目不会被消灭     B.恐惧中国人失掉自身

C.倡导新的“世界”眼光               D.如何从根本上保存国粹

41.根据这篇文章，下列理解不正确的一项是：

A.“国粹”多并不妨碍融入现代世界。

B.埃及犹太人无论是否还有“国粹”，其名称不变。

C.保存名目，全不必劳力费心

D.太特别，便难于其他民族协同生长。

42.根据作者原意，中国人要在现在世界挣得地位，最重要的是：

A.小心保存国粹      B.具有进步意识

C.保持恐惧心理      D.善于追求特别

（四）阅读下面短文，回答下列四道题。

 据明人蒋一葵 《长安客话》记述，昔日的永乐大钟，日供六僧击之，“昼夜撞击，声闻数十里，其声宏宏，时远时近，有异他钟”。如此美妙绝伦的钟声是怎么样形成的呢？

从外表上可以明显看出，大钟的钟壁上下厚度不同，钟腰的厚度是94毫米，而钟口的壁厚是185毫米。测音表明，不同厚度的各个部分，都会产生相应得频率振动，发出不同的声音，而这众多分音的汇集就是一首雄伟的交响曲。

加上永乐大钟合理的和金成分比率，优雅钟声的出现就不是偶然了。明永乐大钟的成分中含铜80.5%、锡16.4%及少量其他元素。当含锡在16%左右时，就能保证钟体强度、韧度适度，保持钟声振动的持续性；若含锡量过多或太少都会使钟声余音减短，那么就无法欣赏到永乐大钟闻声数十里的悠长钟声了。

同时还发现，永乐大钟的正下方，由一个直径4米、深0.7米的八角形地坑，它不单方便人们仰视大钟内壁，还有为钟声散音的功能，与现代舞台前乐池的声学作用异曲同工。

三管齐下方才造就了永乐大钟举世无双的完美音质。那么，明朝的能工巧匠是如何设计出这令人叫绝的声场呢？

中国古钟千百年来的发展脉络有其自成一派的风格样式。中国钟的基本形状是钟声高度与口径之比在1:0.7左右，西洋中则在1：1左右。中国钟用钟杵从外壁敲击，而西洋钟用钟舌从内部敲击，因而发出的声音比中国钟更加急促、高昂。

通过物理分析，钟声产生于撞钟引起的振动，而钟声的强弱、高低、音色主要取决于钟体的形状和材质。钟壁厚则钟声沉闷，反之清脆；钟体短而口径大则钟声消失得比较快，反之悠长。永乐大钟上端闭塞、下端钟口开放，形成钟顶小、钟腰细、钟身长、钟口外张似喇叭。当撞击时，引起钟声振动，使各分音的频率恰当，产生拍频现象。此外，成份分析的结果告示我们，永乐大钟的合金成份比率与《周礼·考工记》中的“六齐”大致相符。

（选自刘民朝主编《科技发明的历史长河》，上海科技技术文献出版社，2004）

43.本文最合适的题目是：

A.永乐大钟的铸造工艺          B.永乐大钟的历史沿革

C.永乐大钟的声学探密          D.永乐大钟的声音艺术

44.本文第五段中“三管齐下”指的是：

A.钟壁的厚度、合金成分的比率、钟体中杂质的含量

B.钟体的形状、合金成分的比率、钟壁的厚度

C.合金分成的比率、钟壁的厚度、钟下的地坑

D.钟下的地坑、古钟的风格、钟体中锡的含量

45.根据本文，以下因素中能最有效保证钟声余音幽远的是：

A.适度的含锡量               B.微小的杂质含量

C.钟体的高度                 D.钟壁的厚度

46.根据本文，大钟下方地坑的声学作用是：

A.方便撞钟                   B.方便观赏

C.汇聚分音                   D.钟声散音

（五）阅读下面短文，回答下列四道题

   随着科技水平的提高和人们对物质世界更深层次的认识，医用生物材料作为材料大家族中与人们的关系最直接、最密切的一个分支，也得到了迅猛的发展。人们现在可以制造出各种生物医学材料来修复和替代人体器官，提高人们的生活质量，延长人们的生存空间。

   介入医学是一门融医学影像学和临床治疗学为一体的新兴边缘科学，涉及人体消化、呼吸、心血管、神经、泌尿、骨骼等多个系统疾病的诊断和治疗。生物医学材料的研究和发展对介入医学的普及和发展起着举足轻重的作用。尤其是为一些不治之症或难治之症，如癌症、心血管疾病等，开拓了新的治疗途径，而且简便、安全、有效、并发症少。在介入疗法中，插入身体的导丝、导管壳、导管、血管支架、球囊导管，以及人体内各腔道支架，都是由医用生物材料制成的。

   利用医用生物材料制成的支架，不仅可以扩张血管，还可以为患食道肿瘤的病人服务。把这些支架放入患处，可使患者恢复进食和排泄，减轻患者的病痛，提高生存质量。又如治疗血管肿瘤，随着肿瘤的增大，会压迫血管，造成供血不足，甚至威胁生命。利用导管把为肿瘤提供营养的血管堵住，肿瘤就会由于得不到营养而死亡、脱落。

   系统性红斑狼疮，是一种自身免疫性疾病。目前的研究表明，患者自身免疫系统发生紊乱，产生过多的抗DNA抗体及抗体附属物，从而损害组织器官。生物医学材料的发展和基因工程在医学上的应用，为治疗这种疾病提供了新的思路。人们制造了一种高分子材料，经碳化后形成微小的碳颗粒，通过生物提取技术，从小牛胰腺中提取DNA进行分离纯化，制成具有生物活性的DNA免疫吸附剂，然后组装成DNA免疫吸附剂的血液净化装置。

  在实际医疗过程中，使患者的血液作体外循环，在通过DNA免疫吸附装置时，血液中的抗DNA抗体就会被吸附剂所吸附，从而达到治疗的效果。从理论上讲，如果我们能够找到合适的DNA，就可以通过血液换流的方法治疗任何免疫系统疾病。

（选自王渝生主编的《改变人类的科学活动》，上海科学技术文献出版社，2004）

47．本文最主要的内容是：

A．介入医学的起源         B. 一种自身免疫性疾病的治疗

C．生物材料在医学领域的使用  D. 医用生物材料的分类

48．下列各项中，不符合本文关于介入医学描述的是：

A．介入医学为不治之症开辟了新的治疗途径

B．介入医学与医用生物材料本身的研究和发展无关

C．介入医学提供血管和各腔道的支架，植入患者体内

D．介入医学操作简便且并发症少

49．根据本文，不属于利用医用生物材料制成的支架和导管的功能的是：

A．分离纯化DNA     

B．阻断肿瘤的营养来源

C．恢复正常生理机能

D．扩张血管

50．理论上，通过血液换流的方法治疗免疫系统疾病的最为关键的因素是：

A．血液净化装置      B. 合适的脱氧核糖核酸

C．足够的生物活性    D. 精密的分离纯化技术

第二部分   数学基础能力测试

（25题，每题4分，共100分）
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18．如下不等式成立的是（    ）.

A. 在
[image: image102.wmf](

)

3,0

-

区间上，
[image: image103.wmf](

)

ln3ln3

xx

-<+


B. 在
[image: image104.wmf](

)

3,0

-

区间上，
[image: image105.wmf](

)

ln3ln3

xx

->+


C. 在
[image: image106.wmf][

)

0,

+¥

区间上，
[image: image107.wmf](

)

ln3ln3

xx

->+


D. 在
[image: image108.wmf][

)

0,

+¥

区间上，
[image: image109.wmf](

)

ln3ln3

xx

-<+


19．设
[image: image110.wmf](

)

fx

为连续函数，且
[image: image111.wmf](

)

0

sinsin1

fxxxdx

p

=

ò

，则
[image: image112.wmf](

)

0

sincos

fxxxdx

p

=

ò

（    ）.

A. 0             B. 1            C.-1           D. 
[image: image113.wmf]p


20．如图，抛物线
[image: image114.wmf](

)

2

21

yx

=-

把曲线
[image: image115.wmf](

)

(

)

0

yxbxb

=->

与
[image: image116.wmf]x

轴所构成的区域面积分为
[image: image117.wmf]A

S

与
[image: image118.wmf]B

S

两部分，则（    ）.                    
[image: image119.wmf]y

             
[image: image120.wmf](

)

2

21

yx

=-


A. 
[image: image121.wmf]AB

SS

<

     B. 
[image: image122.wmf]AB

SS

=

                    
[image: image123.wmf](

)

yxbx

=-

      

C. 
[image: image124.wmf]AB

SS

>

                                             
[image: image125.wmf]A

S

       
[image: image126.wmf]B

S

         
[image: image127.wmf]x


D. 
[image: image128.wmf]A

S

与
[image: image129.wmf]B

S

的大小关系与
[image: image130.wmf]b

的数值有关         
[image: image131.wmf]o

                               
[image: image132.wmf]b


21．设
[image: image133.wmf]111213

212223

313233

0,

aaa

aaaM

aaa

=¹

则行列式
[image: image134.wmf]111213

313233

212223

222

222

222

aaa

aaa

aaa

---

---=

---

（    ）.

A. 8 
[image: image135.wmf]M

     B. 2
[image: image136.wmf]M

       C. -2
[image: image137.wmf]M

       D. -8
[image: image138.wmf]M


22．设
[image: image139.wmf]100

020

003

A

éù

êú

=

êú

êú

ëû

，
[image: image140.wmf]110

122,

013

B

éù

êú

=

êú

êú

ëû



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image141.wmf]1

CAB

-

=

，则矩阵
[image: image142.wmf]1

C

-

中，第3行第2列的元素是（    ）.

A. 
[image: image143.wmf]1

3

       B. 
[image: image144.wmf]1

2

         C. 
[image: image145.wmf]1

          D. 
[image: image146.wmf]3

2


23．若向量
[image: image147.wmf],,

abg

线性无关，而向量
[image: image148.wmf]2,2,3

k

abbgga

+++

线性相关，则
[image: image149.wmf]k

=

（    ）.

A. 3                         B. 2

C. -2                        D. -3

24．设矩阵
[image: image150.wmf]122

26,

306

Ax

-

éù

êú

=-

êú

êú

-

ëû

三阶矩阵
[image: image151.wmf]0

B

¹

，且满足
[image: image152.wmf]0

AB

=

，则（    ）.

A. 
[image: image153.wmf]8,

xB

=-

的秩=1           B. 
[image: image154.wmf]8,

xB

=-

的秩=2

C. 
[image: image155.wmf] 8, 

xB

=

的秩=1           D. 
[image: image156.wmf] 8, 

xB

=

的秩=2

25．下列矩阵中，与对角矩阵
[image: image157.wmf]100

010

002

éù

êú

êú

êú

ëû

相似的矩阵是（    ）.

A. 
[image: image158.wmf]101

021

001

éù

êú

êú

êú

ëû

           B. 
[image: image159.wmf]110

021

001

éù

êú

êú

êú

ëû


C. 
[image: image160.wmf]101

010

002

éù

êú

êú

êú

ëû

           D. 
[image: image161.wmf]110

010

002

éù

êú

êú

êú

ëû


第三部分  逻辑推理能力测试

（50题，每题2分，共100分）

1. 中国女排在雅典奥运会夺冠的事实，使我们明白许多道理。例如，失败还未成为最后的事实时，决不能轻易接受失败！在胜利尚存一丝微弱的希望时，仍要拼尽全力去争取胜利！

否则，就不是真正的强者。

从上述题干可以推出下面哪个选项？

A． 真正的强者决不接受失败。

B． 只有在失败成为不可能改变的事实时，真正的强者才会去接受失败。

C． 失败者会轻易地接受失败。

D． 正如女排队员爱唱的那首歌说的，阳光总在风雨后。

2. 新疆北鲵一种濒危珍稀动物，1840年有沙俄探险家首次发现，此后一百年多年不见踪影，1898年在新疆温泉县重新被发现。但资料显示，自1898年以后的15年间，新疆北鲵的数量减少了一半。有专家认为，新疆北鲵的栖息地原是当地的牧场，每年夏季在草原上随处走走动的牛羊会将其大量踩死，因而造成其数量锐减。

以下哪项为真，将对上述专家的观点提出最大质疑？

A．1997年“温泉新疆北鲵自然保护区”建立，当地牧民保护新疆北鲵的意识日益提高。

B．近年来雨水减少，地下水位下降，新疆北鲵赖以栖息的水源环境受到影响。

C．新疆北鲵是一种怕光的动物，白天大多躲在小溪的石头下，也避开了牛羊的踩踏。

D．新疆北鲵的栖息地位于山间，一般游人根本无法进入。

3.  散文家：智慧与聪明是令人渴望的品质。但是，一个聪明并不意味着他很有智慧，而一个人有智慧也不意味着他很聪明。在我所遇到的人中，有的人聪明，有的人有智慧，但是，却没有人同时具备这两种品质。

   A．没有人聪明但没有智慧，也没有人有智慧却不聪明。

   B．大部分人既聪明，又有智慧。

   C．没有人即聪明，又有智慧。

   D．大部分人既不聪明，也没有智慧。

4.  在回答伊拉克是否实际拥有大规模杀伤性武器或者只是曾试图获得这些武器时，美国总统布什称：“这有什么区别吗？如果他获得这些武器，他会变得更危险。他是‘9.11事件’后美国应当解决掉的威胁。在12年这么长的时间里，世界一直在说他很危险，到现在我们才解决了这一危险。”这就是说，布什认为，萨达姆是否实际拥有大规模杀伤性武器与他曾计划拥有大规模杀伤性武器并不区别。

   下面哪个选项不用于布什说话的逻辑？

A． 如果不是想过接受贿赂，那就等于布什实际上接受了贿赂。

B． 拉登想做好人，意味着拉登就是好人。

C． 美国想“9.11事件”没有发生，“9.11事件”就真的没有发生。

D． 如果不发动伊拉克战争，就不会再伊拉克死1000名以上的美国人。

5.一个数据库中现有A、B、C、D、E、F六个语句，但目前这个数据库是不协调的，必须删除某些语句才能恢复数据库的协调性。已知：

（1）如果保留语句A，那么必须保留语句B和语句C。

（2）如果保留语句E，则必须同时删除语句D和语句C。

（3）如果保留语句E，才能保留语句F。

（4）语句A是重要的信息，不能删除。

以上各项如果为真，则以下哪项一定为真？

A． 保留语句E并且删除语句C。

B． 同时保留语句C和语句D。

C． 保留语句E并且删除语句D。

D． 同时删除语句E和语句F。

6. 患有行为紊乱症的动物的大脑组织中，含有大量的铝元素。由于一种硅基化合物可以固定这些铝元素，并阻止其影响大脑组织，所以，这种化合物可以用来治疗动物的行为紊乱症。

上述论证基于以下哪项未陈述的前提？

A． 将这些硅基化合物引入大脑后不会有任何副作用。

B． 这些铝元素是行为紊乱症的病因，而不是结果。

C． 不同种类的动物需要不同量的硅基化合物来治疗。

D． 正常的动物大脑组织中不含铝元素。

7.婚礼看的见，爱情看不见；情书看的见，思念看不见，花朵看的见，春天看不见；水果看的见，营养看不见；帮助看的见，关心看不见；刮风看的见，空气看不见；文凭看的见，水平看不见。有人由此得出结论：看不见的东西比看得见的东西更有价值。

下面哪个选项使用了与题干中同样的推理方法？

A． 三角形可以分为直角三角形、钝角三角形和锐角三角形三种。直角三角形的三内角之和等于180℃，钝角三角形的三内角之和等于180℃，锐角三角形的三内角之和等于180℃，所以，所有三角形的三角之和都等于180℃.

B． 我喜欢“偶然”胜过“必然”。你看，奥运会比赛中充满了悬念，比赛因此激动人心；艺术家的创作大多出自“灵机一动”，科学家发现与发明常常与“直觉”、“顿悟”、“机遇”连在一起；在茫茫人海中偶然并碰到“他”或“她”，互相射出丘比特之箭，成就人生中最美好的一段姻缘。因此，我爱“偶然”，我要高呼“偶然性万岁”！

C． 外科医生在给病人做手术时可以看X光片，律师在为被告辩护时可以查看辩护书，建筑师在盖房子时可以对照设计图，教师备课可以看各种参考书，为什么不允许学生在考试时看教科书及其他相关资料？

D． 玫瑰花好看，因为所有的话都好看。

8.在奥运会110米跨栏比赛中，刘翔获得冠军，并打破奥运会纪录，平了世界纪录。他在面对记者说：“谁说亚洲人不能成为短跑王？！只要有我在！你相信我！”，“黑人运动员已经在这个项目上垄断了很多年了。黄皮肤的运动员不能老落在黑人运动员后面，从我开始，一个新的篇章就要写就了！”

  刘翔夺冠的事实以及他的话不构成对下面哪个断言的反驳？

A． 只要黑人运动员，才能成为田径直道冠军。

B． 所有短跑王都不是黄皮肤选手。

C． 大部分田径冠军是黑人运动员。

D． 如果谁是短跑王，谁就具有非洲黑人血统。

9.有些昆虫在第一次繁殖幼虫之后便死去，另一些昆虫则在它们的下一代获得生存保证之后还能活几年。在后一种昆虫中，包括那些对生态系统做出有益贡献的昆虫，如蜜蜂。

从上述陈述中能得出以下哪项结论？

A． 在生态系统中不扮演主要角色的昆虫通常在第一次繁殖后便死去。

B． 大多数蜜蜂在下一代能够自行生活之后还会活得很好。

C． 蜜蜂通常不会在一次繁殖以后立刻死亡。

D． 大多数昆虫一出生就能独立生活，不需要成年昆虫的照顾。

10.媒体上最近充斥着相关某名人的八卦新闻，这使该名人陷入一种尴尬的境地：如果她不出面做澄清和反驳，那些谣言就会被大众信以为真；如果她出面做澄清和反驳，这

而会引出更多人的关注，使那些八卦新闻传播得更快更广。这也许就是当名人不得不付出的代价吧。

如果题干中的陈述为真，则下面哪一项必定为真？

A． 该名人实际上无法阻止那些八卦新闻对她个人声誉的损害。

B． 一位名人的声誉不会受媒体上八卦新闻的影响。

C． 在面对八卦新闻时，该名人所能采取的最好策略就是澄清真相。

D． 该名人的一些朋友出面夸奖她，发而会起反效果。

11.某旅游团去木兰围场旅游，团员们骑马、射箭、吃烤肉，最后去商店购买纪念品。已知:

（1）有人买了蒙古刀。

（2）有人没有买蒙古刀。

(3)该团的张先生和王女士都买了蒙古刀。

如果以上三句话中只有一句为真，则以下哪项肯定为真？

A． 张先生和王女士都没有买蒙古刀。

B． 张先生买了蒙古刀，但王女士没有买蒙古刀。

C． 该旅游团的李先生买了蒙古刀。

D． 张先生和王女士都买了蒙古刀。

12.由于最近的市场变化，绿岛公司必须在以后两年的时间提高10%的生产率，否则它就会破产。事实上，从绿岛公司的生产和经营结构来看，如果能提高10%的生产率，那么它就能实现提高20%的生产率的目标。

如果上陈述为真，以下哪项陈述必然真？

A． 如果绿岛公司不能达到提高20%的生产率的目标，它就会破产。

B． 在以后两年内，如果绿岛公司提高了20%的生产率，它就不会破产。

C． 如果市场没有变化，绿岛公司就不需要提高生产率以防止破产。

D． 在以后两年内，绿岛公司有可能提高10%的生产率，但不可能达到提高20%的目标。

13.有一种能产生毒素的微生物会使海水变成红色，这种现象被称为赤潮。当海獭的主要食物来源蛤蜊被赤潮毒素污染时，海獭就不会在那些区域觅食，对于海獭的这种行为，一种解释认为，海獭在某个地方正式觅食之前会先尝几个蛤蜊，并且能够觉察出其中的任何毒素。

以下哪项为真，将最有力地表明上述解释是不正确的？

A． 在赤潮出现的某些海域，即没有蛤蜊也没有海獭。

B． 少量的赤潮毒素不会产生什么危害，但是大量的这种毒素会使海獭死亡。

C． 党没有受到赤潮影响的一片海水别人为地染成棕红色时，海獭也不吃那些地方的蛤蜊。

D． 海獭在某个海域出现是一种显著的标志，表明那里可以找到其他海洋生物。

14.第12届国际逻辑学、方法论和科学哲学大会在西班牙举行，哈克教授、马斯教授和雷格教授中至少有一人参加了这次大会。已知：

（1）报名参加大会的人必须提交一片英文学术论文，经专家审查后才会发出邀请函。

（2）如果哈克教授参加这次大会，那么马斯教授一定参加。

（3）雷格教授向大会提交了一片德文的学术论文。

根据以上情况，以下哪项一定为真？

A． 哈克教授参加了这次大会。

B． 马斯教授参加了这次大会。

C． 雷格教授参加了这次大会。

D． 哈克教授和马斯教授都参加了这次大会。

15.威胁美国大陆的飓风是由非洲西海岸高气压的触发形成的。每当在撒哈拉沙漠以南的地区有大量的降雨之后，美国大陆就会受到特别频繁的飓风袭击。所以，大量的降雨一定是提升气流的压力而构成飓风的原因。

以下哪项论证所包含的缺陷与上述论证中的最相似？

A． 汽车在长的街道上比在短的街道上开得更快，所以，长街道上的行人比短街道上的行人更危险。

B． 许多后来成为企业家的人，他们在上大学时经常参加竞争性的体育运动。所以，参加竞争性体育运动一定能促进使人成为企业家的能力。

C． 桑菊的花瓣在正午时会合拢，所以，桑菊的花瓣在夜间一定会张开。

D． 东欧的事件会影响中美洲的政治局势，所以，东欧的自由化会导致中美洲的自由化。

16. 通常认为，抛掷一枚质量均匀的硬币的结果是随机的。但实际上，抛掷结果是由抛掷硬币的冲力和初始高度共同决定的。尽管如此，对抛掷硬币的结果作出准确预测还是十分困 难。

下面哪一项最有助于解释题干所说的现象，即抛掷结果被某些因素决定，但预测却很困难？

A． 很长时间以来，抛掷硬币已被用作随机事件的典型例证。

B． 如果抛掷一枚质量不均匀的硬币，其结果总能被精确地预测。

C． 如果抛掷硬币的初始高度保持稳定不变，则抛掷硬币的结果将仅由抛掷冲力决定。

D． 对抛掷硬币结果的准确预测，要求及其精确地估计抛掷硬币的初始高度和冲力。

17. 没有脊索动物是导管动物，所有的翼龙都是导管动物，所以，没有翼龙属于类人猿家族。以下哪项陈述是上述推理所必须假设的？

A．所有类人猿都是导管动物。

B．所有类人猿都是脊索动物。

C．没有类人猿是脊索动物。

D．没有脊索动物是翼龙。

18. 温家宝总理接受《华盛顿邮报》总编采访时说：13亿，是一个很大的数字。如果你用乘法来算，一个很小的问题，乘以13亿，都会变成一个很大问题；如果你用除法的话，一个很大的总量，除以13亿，都会变成一个小数目。这是许多外国人不理解的。

下面哪一个选项最不接近温家宝总理上面这些话的意思？

A． 让13亿人过上好日子，这是一件极其艰巨的任务，哪些还得上威胁别人？

B． 中国人口众多，使中国的事情变得非常复杂和艰巨，为政者切记小心谨慎。

C． 中国人口众多，发展任务艰巨，不可能威胁任何其他国家。

D． 众人拾柴火焰高，中国人多好办事。

19. 科学家给内蒙古的40亩盐碱地施入一些发电厂的脱硫灰渣，结果在这块地里长出了玉米和牧草，科学家得出结论：燃煤电厂的脱硫灰渣可以用来改造盐碱地。

以下哪项如果为真，最能支持科学家的结论？

A． 用脱硫灰渣改良过的盐碱地中生长的玉米与肥沃土壤中玉米的长势差不多。

B． 脱硫灰渣的主要成分是石膏，而用石膏改良盐碱地已有一百多年的历史。

C． 这40亩试验田旁边没有施用脱硫灰渣的盐碱地上灰蒙蒙一片，连杂草也很少见。

D． 这些脱硫灰渣中重金属及污染物的含量均未超过国家标准。

20. 赵、钱、孙、李、吴、郑、王七名保安每周轮流值夜班。就值班时间而言。现已知赵比孙晚一天；李比吴晚两天；钱比王早三天；郑在钱、孙之间，并且是在星期四。

根据上述题干，下面哪一项关于值夜班的选项是真的？

A．吴在星期日。         B.李在星期二。

C．钱在星期二。         D.孙在星期五。

21. 只要呆在学术界，小说家就不能变伟大。学院生活的磨练所积累起来的观察和分析能力，对小说家非常有用。但是，只有沉侵在日常生活中，才能靠直觉把握生活的种种情感，而学院生活显然与之不相容。

以下哪项陈述时上述论证所依赖的假设？

A． 伟大的小说家都有观察和分析能力。

B． 对日常生活中情感的把握不可能只通过观察和分析来获得。

C． 没有对日常生活中情感的直觉把握，小说家就不能成就其伟大。

D． 伴随着对生活的投入和理智的观擦，会使小说家变得伟大。

22 利什曼病是一种传染病，这种病是通过沙蝇叮咬患病的老鼠后再咬人而传播的。在某地区建设一个新的城镇时，虽然在该地区利什曼病和沙蝇都是长剑的，流行病专家却警告说，加强灭鼠的力度以降低老鼠的数量，这种做法将弊大于利。

以上陈述如果真是，则以下哪项最好地证实了专家地警告？

A． 感染利什曼病地老鼠直接把病传染给人的机会很少。

B． 利什曼病在老鼠中的传染性比在人群中的传染性要强。

C． 不传染利什曼病的沙蝇对人类的健康危害不大。

D． 沙蝇只有在老鼠的数量不足时才会叮咬人。

23 张珊说：应该对残忍的杀人犯施以极刑，这是明智的行为。因为这可以阻止可恶的犯罪，并在长时期内使整个社会承受的痛苦减至最小。死刑是一个健全社会的自我防范。

李斯说：你忽视了一条，即一个国家或社会是否有权利剥夺任何一个人的声明。如果没有这样的权利，那么，死刑能否阻止犯罪这一点就无关紧要了。

假设死刑不能阻止犯罪，那么，张珊和李斯的观点将以下面哪一种方式受到影响？

A． 张珊和李斯的观点都不会受到加强或削弱。

B． 李斯的观点受到削弱，张珊的观点得到加强。

C． 张珊的观点受到削弱，李斯的观点不受影响。

D． 张珊和李斯的观点都被削弱。

24  教授：如果父母都是O型血，其子女的血型也只能是O型，这是遗传规律。

学生：这不是真的，我的父亲是B型血，而我是O型血。

学生最有可能把教授的陈述理解为：

A． 只有O型血的人才会有O型血的孩子。

B． O型血的人不可能有B型血的孩子。

C． B型血的人永远都会有O型血的孩子。

D． 如果父母都是B型血，其孩子也会是B型血。

25 有一种心理学理论认为，要想快乐，一个人必须与另一个人保持亲密关系。然而，世界上最伟大的哲学家们孤独地度过了他们一生中的大部分时光，并且没有亲密的人际关系。

因此，这种心理学理论一定是错误的。

以下哪一项是上面的结论所必须假设的？

A． 世界上最伟大的哲学家们情愿避免亲密的人际关系。

B． 具有亲密的人际关系的人很少孤独地度过自己地时光。

C． 孤独对于哲学家地沉思而言是必要地。

D． 世界上最伟大地哲学家们是快乐地。

26．假如一个人的行为对他人和社会造成损害性影响，他人或社会当然可以对他进行指责和干涉。但假设情况不是这样呢？例如，一个人在他独居的房子里抽烟，一个人在旷野里大喊大叫，一个人在半夜里上网浏览，该不该管？我认为，对一种行为是否干涉，取决于这种干涉是否有利于公众利益的改善，是否侵犯了当事者的合法权利，等等。

下面哪一项是题干中的说话者最愿意接者说的？

A． 社会利益总是优先于个人利益

B． 对个人行为的干涉并不提高社会整体的利益。

C． 未损害他人利益的行为不应该受到社会的指责和干涉。

D． 当一个人的行为对他人有利时，一个社会的总体利益就能得到提高。

27．与我们相比，生活在一个世纪之前的人们消遣娱乐项目要少得多。因此，他们比我们今天更喜欢阅读。

以下哪项陈述为真，最强地削弱了上述论证？

A． 一个世纪之前出版的很多书，其文学性都很差。

B． 今天售出的书的数量比一个世纪以前要多得多。

C． 目前比较流行的一项消遣娱乐项目是打麻将。

D． 平均而言，生活在一个世纪前的人比现在的人可供休闲娱乐的时间要少得多。

28．研究表明，很少服用抗生素的人比经常服用抗生素的人有更强的免疫系统。然而，没有证据表明，服用抗生素会削弱免疫系统。

下面哪一项如果正确，最能够调和题干中信息之间的不一致？

A． 有些人常吃抗生素类药，因为他们的医生无论是对病毒感染还是对细菌感染都开抗    生素类药物。

B． 免疫力强的人很少感染上人们通常用抗生素来治疗的疾病。

C． 尽管抗生素会产生许多副作用，有些人依然使用这类药。

D． 免疫力差的人，如果不服用抗生素类药，很难从细菌传染病中恢复过来。

29．从“有投票人赞成所有候选人”不可推出：

A．所有候选人都有投票人赞成。

B．有投票人赞成有的候选人。

C．并非所有投票人不赞成所有候选人。

D．并非所有投票人不赞成所有候选人。

30．有人在谈到美军虐待俘虏的照片时说道：“如果不想在做蠢事时被当场抓住，就不要做蠢事。

下面哪一句话所表达的意思与上面这句话的意思不同？

A． 如果做蠢事，就要准备在做蠢事时被当场捉住。

B． 只有不愚蠢事，才能避免在做蠢事时被当场捉住。

C． 或者在蠢事时被当场捉住，或者不做蠢事。

D． 若做蠢事时被当场捉住，那就自认倒霉吧。

31．保持伤口深处不受细菌感染时困难的，即使是高效抗菌素也不能杀死生活在伤口深处的细菌。但是，许多医生却用诸如蔗糖这样的甜性物质包扎伤口而除去了伤口深处的细菌。

   如果以下哪项为真，最有助于解释用蔗糖杀死伤口深处细菌的原因？

A． 伤口深处的细菌在潮湿的环境中生长旺盛，而蔗糖有脱水的作用。

B． 许多种细菌以蔗糖为养料，当它们得到糖时迅速繁殖。

C． 有些含蔗糖的食物能够削弱某些抗菌素的作用。

D． 高效的抗菌素只是最近才开发出来的，用蔗糖治疗伤口则有久远的历史。

32．大卫是一位资深CEO，他打定主意去一家待遇最好的公司。惠众公司和康拓公司有意聘用他，这两个公司在其他方面的待遇均相同，只有工资待遇略有差别。惠众公司提供的条件是：半年工资50万美元，工资每半年增加5万美元。康拓公司的条件是：年工资100万美元，每年加薪20万美元。

请问下面哪一项正确地描述了大卫的选择？

A． 大卫将去康拓公司，因为他两年将多得15万美元。

B． 大卫将去惠众公司，因为他每年将多得5万美元。

C． 大卫将去康拓公司，因为他每年将多的5万美元。

D． 大卫将去惠众公司，因为他每年将多的7万美元。

33．情报部门截获恐怖分子发送的三条密码信息，经密码破译员分析，“Alingoits Doximayo Makasey”意思是“绑架学生（做）人质”，而“Huholikaso  Makasey  Mugbudengs”意思是“押着人质（见）记者”，“Mugbudengs Ftoufgke  Alingoits ”意思是“绑架记者离开”。

   关于有关词语在该密码语言中的意思，下面哪一项陈述可能是真的？

   A．“Doximayo”意指“人质”        B．“Doximayo”意指“学生”

　Ｃ．“Mugbudengs”意指“绑架”。     D.不知道它们是什么意思。

34．铝合金在军用设备上广泛地取代了钢，因为它们提供同样的防护而重量更轻。但是一辆铝合金装甲车的制造成本是刚装甲车的两倍。因此，从财政的角度看，用具有同样防护性能的铝合金装甲车代替钢装甲车的做法是不可取的。

  以下哪项为真，则能够对上述结论提出更大的质疑？

A． 铝合金装甲车投入使用后的运行成本是同样性能的钢装甲车的三分之一。

B． 引进铝合金装甲车后，军队必须保留维修人员并购买新的工具和零件。

C． 钢装甲车的维修成本在军队目前使用的各种装甲车中是最低的。

D． 预计铝合金材料的价格并保持稳定，而钢材的价格有可能下降。

35．本世纪初，魏格纳提出了大陆漂移说，由于他的学说以为查明的足以使大陆漂移的动力为假设，所以遭到了强烈的反对。我们现在能接受了魏格纳的理论，这并不是因为我们确定了足以使大陆漂移的动力，而是因为新的仪器最终使我们能通过观察确认了大陆的移动。

  以上事例最好地说明了以下哪项有关科学的陈述？

A． 科学的目标是用一个简单和谐的理论来精确地解释自然界的多样性。

B． 在对自然界进行数学描述的过程中，科学在识别潜在动力方面已经变得非常精确。

C． 借助于概率论和数理统计方法，科学从对单一现象的描述转向对事物整体的研究。

D． 当一个理论所假定的事件被确认时，即使没有对这种事件形成的原因做出解释，这一理论也可以被接受。

36．张飞和李柏今年都报考了MBA，关于他们的考试有如下四个断言：

 (1)他们俩人至少有一个考上；

  （2）张飞并不必然考上；

  （3）李柏确实考上了；

  （4）并非张飞可能没考上。

最后录取结果表明：这四个断言中有两个是真的，两个是假的。

下面哪一个结果可以从上述条件推出：

A． 张飞考上了，李柏没有考上。

B． 张飞和李柏都考上了。

C． 张飞和李柏没考上了

D． 李柏考上了，张飞没考上。

37．在非洲草原上，一头凶猛的豹子可以抓住几乎任何一只它决定扑捉的羚羊。而羚羊一旦别饥饿的豹子盯上，它最好的逃生机会，就是这头豹子很快又找到另一只动物作为其攻击的目标。因此，羚羊跟随群体活动可以减少被豹子吃掉的危险。

以下哪一项是上面论证所依据的假设？

A． 豹子主要靠捕食羚羊为生。

B． 羚羊群中羚羊的绝对数量能够阻止豹子的攻击。

C． 豹子不能一次吃掉整个羚羊群。

D． 在非洲草原上，豹子是羚羊的主要天敌。

38．如果一个人增加每日进餐次数但不增加进食总量，则他的胆固醇水平会明下降。然而，大多数人在增加进餐次数的同时也摄入了更多的食物。

  如果以上陈述为真，它将最有力地支持下面哪一个选项？

A． 在大多数人看来，他每天的进食量不会明显地影响他体内的胆固醇水平。

B． 对大多数人来说，增加每天的进餐次数不会是胆固醇水平明显降低。

C． 对大多数人来说，每天的进食量不会受每天的进食次数的影响。

D． 对大多数人来说，进食量受到进食时间的很大影响。

39.公正地对待一个人就是毫无偏见地对待他。但我们的朋友通常希望我们把他们的利益看得比别人的利益更为重要。这样，考虑到我们总是努力维持与我们朋友的友谊，我们就不能公正对待我们的朋友。

 上述论证必须假定以下哪一项？

A． 在处理非朋友之间的人际关系时，人们能保持公正。

B． 公正的理想与处理大多数人际关系不相干。

C． 与一些人保持密切的朋友关系，在人的一生中非常重要。

D． 一个人不能同时对某个人公正又将对他的利益看得比别人的利益更重要。

40．萧强与萧刚是两兄弟，萧强的念书时间比萧刚的念书时间长，萧强的读书数量也比萧刚的读书数量多。

根据题干，可以确定以下哪一个选项为真？

A． 萧强的知识比萧刚的知识更丰富。

B． 萧强本人比萧刚更聪明一些。

C． 萧强对生活的处理比萧刚的处理更有效。

D． 题干中的信息不足以比较萧强和萧刚在其他方面的差别。

41—45题基于以下共同题干：

   有6位学者F、G、J、L、M和N，将在一次逻辑会议上演讲，演讲按下列条件排定次序：

（1） 每位演讲者只讲一次，并且在同一时间只有一次演讲者。

（2） 三位演讲者在午餐前发言，另三位在午餐后发言。

（3） G一定在午餐前发言。

（4） 仅有一位发言者处在M和N之间。

（5） F在第一位或第三位发言。

41．如果J是第一位演讲者，谁一定是第二位演讲者？

A．F                             B.G

C．L                             D.M

42．如果J是第四位演讲者，谁一定是第三位演讲者？

A．F或M                        B.G或L

C．L或N                        D.M或N

43．如果L在午餐前发言并且M不是第六个发言者，紧随M之后的发言者必是：

   A．F                              B.G

   C．J                              D.N

44．如果M和N的发言被午餐隔开，以下哪项列出了可以安排在M和N之间的所有发言者？

   A．G、J                       B.J、L

   C．F、G、J                    D.F、G、J、L

45．如果J在F之前发言，N可以排在第几位发言？

   A．第四位                     B.第二位

   C．第三位                     D.第一位

46—50题基于以下共同题干

   某省围棋队教练从E、F、G、H、J、K和M这7名队员中挑选4名参加职业联赛，挑选必须符合下列条件：

A． E或F有一人参加，但二人不能都参加。

B．  J或K有一人参加，但二人不能都参加。

C．  如果J参加，则G参加。

D．  除非F参加，否则M不参加。

46．以下哪项列出的四名队员可以共同参加比赛？

A．E、F、H、K           B.E、G、J、M

C．E、H、J、M           D.F、H、K、M

47．以下哪项列出的队员一定会参加比赛？

A．F或M，或者二者兼具。       B.G或H，或者二者兼具。

C．H或J，或者二者兼具          D.J或M，或者二者兼具。

48．以下哪项列出的队员不可能共同参加比赛？

A．E和J                    B.F和G

C．E和M                   D.F和J

49．如果H不参加比赛，则参加比赛的队员必然包括以下哪两名？

A．F和G                   B.E和M

C．F和K                   D.G和K

50.教练挑选以下哪两名队员参加，能使参赛的四人组合成为唯一的选择？

A．F和H                   B.G和J

C．G和M                  D.H和M

第四部分   外语运用能力测试（英语）                       （50题，每题2分，满分100分）
Part One         Vocabulary and Structure

Directions:

     Thee are ten incomplete sentences in this part. For each sentence there are four choices marked A,B,C and D. Choose the one that best completes the sentence .Mark your answer on the ANSWER SHEET with a single line through the center.

1. The bird flew upward and dropped the shellfish onto the rock to ___ it open.

A. cut    B. press    C. break    D. shake

2.  People who walk on the grass are ___ to a fine of $5.

   A. possible  B. likely  C. liable  D. reliable

3.  People do not always recall events as the ___ actually.

   A. are happening   B. will happen    C. happened    D. would happen

4.  The Mona Lisa,___ in Italy, is now in the Louvre, a museum in Paris.

   A. who painted    B. who was painted   C. which painted   D. which was painted

5.  Dr. Hawking has made much contribution to the theories of modern physics at the ___ of his health.

A. cost     B. disposal    C. mercy      D. expenditure

6.  John Smith, being a diligent student, never refuses to ___ more responsibilities that are assigned to him.

A. take up    B. take in     C. take off       D. take on 

7.  Effective prevention against physical harms has never been ___ urgently needed, especially in schools. 

A. more     B. as      C. such       D. quite

8.  A recent survey suggested that if money were not an issue, most mothers ____ not to work at all.

A. should prefer    B. prefer     C. would prefer      D. preferred

9.  The ATMs enable bank customers to access their money 24 hours a day and seven days a week _____ ATMs are located.

A. wherever       B. whenever        C. however         D. whatever

10.  Becoming aware of our mother’s age, not just in numbers of years but _____ her psychological and physical state, often helps us to understand her better.

A. in spite of      B. on account of       C. in terms of       D. by means of

Part Two        Reading Comprehension

Directions:

There are three passages and two advertisements in this part. Each passage and the two ads are followed by five questions or unfinished statements. For each of them there are four choices marked A, B, C and D. Choose the best one and mark your answer on the ANSWER SHEET with a single line through the center.

Questions 11-15 are based on the following passage:

These days a green building means more than just the color of the paint. Green buildings can also refer to environmentally friendly houses, factories, and offices. 

Buildings account for 65 percent of total U.S. electricity use. But green buildings can reduce energy and water use. Also, the buildings are often located near public transportation such as buses and subways, so that people can drive their cars less. That could be good for the environment, because cars use lots of natural resources such as gasoline, and  give off pollution. Green buildings are often built on previously developed land, so that the buildings don’t destroy forests or other wild habitats (栖息地).

Marty Dettling is project manager for a building that puts these ideas into action. The Solaire has been called the country’s first green residential high-rise building. According to Dettling, “We’ve reduced our energy consumption by one-third and our water by 50 percent.” 

   Not everyone is leaping to move into a green building, however. Some people think that features such as solar panels cost more money than more traditional energy sources. Despite this, Dettling hopes that green buildings will become common in the future. “It’s going to be big,” she said.

11. What do green buildings refer to nowadays?

A. Buildings painted by green hands.

B. Buildings covered with green plants.

C. Buildings that are environment-friendly.

D. Buildings like houses, factories, and offices.

12. The word “Also” (line 2, para. 2)is used to ___.

A. continue the discussion of total U.S. electricity use.

B. Expand the topic of the reduction of energy and water use.

C. Include the discussion of public transportation.

D. Shift the focus to the topic of the environment protection.

13. In terms of land use, green buildings are constructed by ____.

A. marking use of the developed land.

B. Developing new land.

C. Clearing the ground in a forest.

D. Draining wild habitats.

14. Why are some people NOT so enthusiastic about green buildings?

A. Because the do not jump into a green building. 

B. Because the fail to move into a green building.

C. Because the find it more costly to live in a green building.

D. Because the think that solar panels still cost too much.

15. What did Marty Dettling mean when she said “It’s going to be big”?

A. Green buildings have a great potential.

B. People expect bigger green buildings.

C. Green buildings will be larger in size.

D. People prefer to live in bigger buildings.

Questions 16-20 are based on the following passage:

Theme-park-bound bargain seekers would be wise to spend some time surfing online before they get in line at the parks this summer.

A growing number of these attractions now allow customers to print e-tickets at home with large discounts off the gate price, in part to spur attendance that has declined in recent years.

After boom times in the late 1990s, theme park attendance began to decrease, with an overall decline of about 4% over the past few years at North America’s 50 most-visited establishments, says James Zoltak, editor of Amusement Business.

“The bloom was off the rose as we turned the corner into 2000, so there’s more discounting now,” he says.

Discounting isn’t new to an industry that has long partnered with other commercial enterprises, such as soft drink companies, to offer deals. tut e-ticketing adds a new opportunity that not only brings savings but convenience as well, since it allows visitors to avoid the line at the gate.

“If you can get in early before the lines fill up, you're getting more for your money,” says Robert Niles of the website Theme Park Insider.

16. The word “attractions” (line 1, para. 2) refers to ___.

A. theme parks   B. bargains    C. e-tickets      D. discounts

17.  Why do more and more theme parks offer large discounts off gate price?

     A. To get in line at the parks this summer. 

     B. To encourage more people to come to the parks.

     C. To enable people to get e-tickets at home.

     D. To reduce the attendance figure.

18.  What does the sentence “The bloom was off the rose” mean?

     A. the rose in the theme park was out of bloom.

     B. the year 2000 was lucky for the 50 establishments.

     C. the theme park attendance was like the rose.

     D. the best time for the theme parks was gone.

19.  What is the new opportunity e-ticketing brings to the theme parks?

     A. The theme park industry will be more profitable.

     B. Soft drink companies will be better partners of the parks.

     C. The tour to the parks will be more convenient.

     D. Visitors to the parks will have more discounts.

20.  The last sentence of this passage is based on the idea that ____.

     A. it is wise to surf online.

     B. discounting isn’t everything.

     C. e-ticketing attracts more partners.

     D. time is money.

Questions 21-25 are based on the following passage:

One thing almost everyone is agreed on , including Americans, is that they place a very high valuation upon success. Success does not necessarily mean material rewards, but recognition of some sort—preferably measurable. If a boy turns out to be a preacher(传道者) instead of a businessman, that’s all right. But the bigger his church is, the more successful he is judged to be.

A good many things contributed to this accent on success. There was the Puritan(清教徒的) belief in the virtue of work, both for its own sake and because the rewards it brought were regarded as signs of God’s love. There was the richness of opportunity in a land waiting to be settled. There was the lack of a settled society with fixed ranks and classes, so that a man was certain to rise through achievement.

There was the determination of an immigrant to gain in the new world what had been denied to him in the old, and on the part of his children an urge to throw off the immigrant onus(负担) by still more success and still more rise in a fluid and classless society. Brothers did not compete within the family for the favor of the parents as in Europe, but worked hard for success in the outer world, along paths of their own choosing.

21. According to the first paragraph, ______.

   A. success is highly valued in American society.

   B. success surely brings material rewards.

   C. success equals measurable recognition.

   D. people agree on what success means.

22. In this passage, the author indicates that _____.

   A. preachers are not as successful as businessmen.

   B. businessmen are not as successful as preachers.

   C. boys are advised to become preachers instead of businessmen.

   D. measurable success can also be achieved by preachers.

23. The word “accent” (line 1, para. 2) most probably means ____.

   A. dialect    B. emphasis    C. attention    D. recognition

24. Which of the following does NOT account for people’s desire for success?

   A. The Puritan belief in the virtue of work.

   B. Richness of opportunities in the new world.

   C. Lack of fixed social ranks and classes.

   D. Determination to deny the values of the new world.

25. It is suggested in the last paragraph that _______ in the old world.

   A. children tended to compete for the favor of their parents 

   B. children were determined to throw off their immigrant identities

   C. children were urged to achieve success in the fluid and classless society 

   D. children worked hard for success along paths chosen by their parents.

Questions 26-30 are based on the following two advertisements:

  Advertisement I

                                                

Advertisment Ⅱ

	SCONE PALACE

PERTH  SCOTLAND

The Home of the Earls of Mansfield

Situated just outside Perth on the A93, Braemar Road

2004

Good Friday 25TH Apirl to Monday 5TH October

Monday to Saturdays 10:00 a.m. to 5:30 p.m

Sunday July and August from 11:00 a.m

Beautiful porcelain,superb French furniture,unique Vernis Martin collection,

Lvories,clocks,needlework and objects D’art.

Extensive Grounds.Woodland Gardens.Adventure Playgrounds.

Old Kitchen Restaurant-Home Baking-Coffee Shop-Gift Shop_produce Shop

Evening tours, Meetings, Concerts

CONTACT THE ADMINISTRATOR

PERTH(0738)52300
Admission Charges

Adult:30 p

Children: 15 p


26. The two advertisements are most likely about _____________.

   A. real easate                  B. auction

C. shopping                   D. tourism
27. You can call (0738)52300 to ____________ .

   A. arrange for a special cativity 

   B. book adventure film tickets

   C. ask for reduced charges

   D. seek more information on Arboretum

28. Both adcertisements show that _____________ .

   A. children enjoy half of the admission charges

   B. children need not pay as much as adult 

   C. adults are required to pay full charge 

   D. old people are privileged to pay less 

29. Scone Palace is located _______Perth.

   A. in                    B. near 

   C. on the edge of          D. far away from

30. You can go to the exhibition and the palace ____________ .

   A. every day from 10:30 a.m. to 5:30 p.m all year around 

B. on Saturdays from 10:30 a.m. to 5:30 p.m. from May to October

   C. on Saturdays from 11:00 a.m. to 5:30 p.m. from May to October

   D. on weekdays from March 12 to October 31 in summer

Part Three   Cloze

Directions:

   There are ten blanks in the following passage. For each numbered blank, there are  four choices marked A, B, C and D. Choose the best one and mark your answer on the ANSWER SHEET with a single line through the center.

Recruiting(招募) the right candidate to fill a vacancy can be a difficult and costly task. ___31___ the wrong person could be an expensive mistake which could cause personnel problems for the whole department. And, as every HR(Human Resource) manager knows, it is much more difficult to get rid of someone than it is to ___32___ them.

The HR manager’s first decision is ___33___ to recruit internal applicants or advertise the vacancy outside the company . ___34___ applicants are easy to recruit by memo, e-mail, or newsletter. Furthermore, they are easy to assess and know the company well. ___35___, they rarely bring fresh ideas to a position. Moreover, a rejected internal candidate might become unhappy and leave the campany.

Recruiting outside the company means either advertising the vacancy directly or ___36___ an employment agency. If the company decides to advertise the vacancy directly, it has to decide where where to place the ___37___. Traditionally this has meant newspapers and professional journals but now the Internet is also very popular. The decision normally depands on the vacancy. Companies advertise blue_collar or clerical jobs in local newspapers and management ___38___ in national papers or professional journals, ___39___ the Internet is one of the best ways of advertising IT vacancies or recruiting abroad. However, with the Internet there is risk ___40___ receiving unsuitable applications from all over the world.

31.  A.  Finding         B.  Appointing         C.  Placing        D.  Searching

32.  A.  fire             B.  apply             C.  employ        D.  dismiss

33.  A.  where           B.  if                C.  which          D.  whether

34.  A.  Internal          B.  External           C.  Addition       D.  Terminal

35.  A.  Besides          B.  Whereas           C.  While          D.  However

36.  A.  use              B.  to  use           C.  used           D.  using

37.  A.  advertisement     B.  job               C.  agency         D.  company

38.  A.  places            B.  positions          C.  rooms          D.  seats

39.  A.  while            B.  as                C.  when           D.  once

40.  A.  at               B.  in                C.  over            D.  of 

Part Four    Dialogue  Completion

Directions: 

In this part, there are ten short incomplete dialogues between two speakers, each followed by four choices marked A, B, C, and D. Choose the one that most qppropriately suits the conversational context and best completes the dialogue. Mark your answer on the ANSWER SHEET with a single line through the center. 

41. Cindy: John, where are the cookies.  Don’t tell me you ate them all!

   John: Yes, I did. _________ .

   A.  I couldn’t bear it.

   B.  I couldn’t help it.

   C.  They were too good to eat

   D.  They were good to eat 

42. Secretary: Hello,_______ May I help you?

   Caller: Yes, this is Jack Kordell. May I speak to Elaine Strong, please. 
A. Who are you ?

B. Ultimate Computers.

C. Who is speaking?

D. I’m the secretary.

43. Barbara: Your help means everything. I just don’t know how I’ll ever repay you.

   A.  It’s no big deal

   B.  It’s not a big thing to do

   C.  It’s worth mentioning

   D.  It’s not worth talking about

44. Speaker A: I’m so worried about this job interview.

   Speaker B: Don’t worry.__________ .

A. Take a break

B. Just give up

C. Just be yourself

D. Mind you 

45. Speaker A: Is there anything I can do for you ?

   Speaker B: _______ , there is something.

A. No, nothing

B. Well,now that you ask

C. Nothing I can think of

D. If you ask me

46. Tina: Mmm….. This is the best pudding I’ve ever had!

   Lyle: ________ I know you’d like it.

A. What did I say?

B. Didn’t I tell you? 
C. Did I say it right? 
D. Is what I said right?

47. Speaker A: Sorry about all the inconvenience.

Speaker B: ____________ .

A. OK. With great pleasure

B. Don’t worry about it

C. Oh, really. That’s OK

D. I’m sorry to hear that

48. Speaker A: Want to come over Thursday for supper?

Speaker B: _______ .

A. I really can’t. You’ll not mind, I think

B. Let’s put it off till later

C. No, I don’t want to 

D. Thanks, but I have to work that evening

49. Speaker A: We’ve made an appointment with the students. We’ll meet at 7 in the morning.     

Can you come on time?

Speaker B: I’m afraid, __________ . It’s too early .

A. I can’t make it

B. I can’t do it

C. I can’t get it 

D. I can’t achieve it

50. Speaker A: I’m seventy_eight, but I never stop jogging every evening.

Speaker B: You’re seventy-eight？No kidding. _________ .

A. You certainly don”t look it.

B. You certainly don”t look like it. 

C. You certainly don”t look at it. 

D. You certainly don”t look into it.  

JODRELL BANK VISITOR CENTRE


EXHIBITION OF MODERN ASTRONOMY


PLANETARIUM


Open:


Summer(March 12 – October 31)


Daily (including SAT & SUN)10:30 a.m. to 5:30 p.m.


——


Winter (November 1 – March 11)


Weekends 2:00 p.m. to 5:00 p.m.


(Winter weekday visits by prior arrangement)


No extra charge for


Planetarium, Gardens, Arboretum or Car Park


Children and Senior Citizens admitted at reduced rate





Details: Ring Lower Withington (0477)71339


Or write to R.G. Lascelles, Jodrell Bank


Maccelesfield, Cheshire, SK119D1
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